

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 39 (1231) | Четверг, 20 сентября 1945 г. | Год издания 10-й | Цена 15 к



Социалистического соревнования колхозов района по сдаче зерна государству.

В соответствии с постановлением бюро Залесного РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся заносятся на районную Доску почета колхозы досрочно выполнившие государственный план хлебопоставок текущего года.

1. Колхоз имени Молотова, Рыжковского сельсовета—председатель колхоза **Летягина Анна Ивановна.**
2. Колхоз „Коллективный труд“, Высоковского сельсовета—председатель колхоза **Козырева Галина Андреевна.**
3. Колхоз имени Ленина (М.-Радость), Вязовского сельсовета—председатель колхоза **Клячев Иван Алексеевич.**
4. Колхоз „П.-Красный“, Рамешинского сельсовета—председатель колхоза **Жемчугова Ольга Александровна.**

## В райисполкоме и райбюро ВКП(б) Об учреждении переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся **постановили:**

1. Учредить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.
2. Вручать переходящее Красное Знамя тому сельсовету, который выполнит пятидневное задание по сдаче хлеба государству, установленное графиком.

3. Обязать партийные организации и исполкомы сельсоветов организовать социалистическое соревнование между колхозами за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и получение переходящего Красного Знамени.

## Выполнили план хлебопоставок

Елкинский колхоз имени Молотова закончил жнитво озимых и яровых, околот и расстил льна. Включившись в социалистическое соревнование за досрочную сдачу хлеба государству, он первым в Рыжковском сельсо-

вете на 19 сентября выполнил план хлебопоставок.

Досрочно также рассчитались с государством по хлебу колхозы Шубновский, М.-Радостский и «П.-Красный».

## Вырастили хороший лен

В Осиновском колхозе имени Ленина было посеяно льна на площади 42 гектара. Все участки земли закреплены за звеньями. Звеньевые Петушилова, Удальцова, Маркова и другие приложили много сил и стараний, чтобы вырастить высокий урожай. Они вносили под лен золу, куринный помет в качестве удобрения. Весной, когда на молодых всходах появилась льняная блоха, настойчиво боролись с ней.

Хорошо организован в колхозе и учет труда. Сейчас известно, сколько натерено снопов каждым звеном со своих участков. Счетовод колхоза тов. Кузнецова М. Н. ежемесячно начисляет трудодни звеньевым за руководство звеном с выработанных звеном трудодней.

С таких колхозов нужно брать пример всем остальным колхозам, всем звеньевым и колхозникам, чтобы лен в нашем районе рдился еще лучше и больше.

Практикант агротехник  
**Т. Черникина.**

## Быстрее завершить уборку урожая! Досрочно выполнить план хлебопоставок!

### Молотилка на реке Керженец

Еще задолго до уборки урожая правление Рыжковского колхоза решило использовать силу воды для молотыбы. На реке Керженец у мельницы был устроен крытый ток и поставлена полусложная молотилка, на которой начали молотить 16 сентября.

Вода заменила четыре лошади. Теперь молотилка идет полным ходом. Зерно тут же сортируется, насыпается в мешки и отвозится на станцию Постой.

Если в начале колхоз отставал со сдачей хлеба государству, то теперь он выполняет график, сдавая ежедневно по 150—200 пудов.

**П. Тулицын.**

### Соревнование сельсоветов района по уборке урожая на 18-IX (Данные райзо в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	Выж. озим. и яр.	Окол. льна	Расст. льна
Рыжковский	100	100	100
Вязовский	81,3	82	68,2
Горевский	81,1	58	41,9
Высоковский	79,3	73,6	73,6
Кр.-Усадский	78,5	59,7	79
Рамешинский	75,4	65,4	53
Клышинский	75,4	75,1	75,1
Пятницкий	74,3	30	36,4
И-Заборский	69,7	60	55,4
Хвоинский	69,1	13	61,5

### В колхозе „Красное Залесье“ допускают потери урожая

Сентябрь на исходе. То и дело небо закрывает осенними тучами. Иногда моросит дождь. А на полях колхоза «Красное Залесье» стоит на корню 60 гектаров овса. Не закончено тербление и околот льна.

Перед началом косовицы правление колхоза давало сводки о готовности к уборке урожая. Был составлен и план. Но он остался планом только на бумаге.

Прибыл в этот колхоз южный комбайн. Но он так и простоял на усадьбе, не убрав ни одного гектара. Директору Залесной МТС т. Романову было известно, что И.-Заборский колхоз находится в прорыве, но мер к комбайнеру Снегову за его преступное отношение к комбайновой уборке никаких не принял.

Колхоз с уборкой отстал. Допускает большие потери. Но этого бы не случилось, если бы правление (председатель т. Кошелева) больше предъявляло требований к членам артели. Дисциплина труда распатана до невозможности. Колхозники выходят на работу не все. Не ходят в поле колхозницы Рачеева Е., Черникова А. и другие. Они предпочитают занимать-

ся своими домашними делами и в огороде, ходят в лес за грибами и ягодами. Те колхозники, которые участвуют в полевых работах, выходят на жнитво в 11 часов дня и уходят с поля в 6—7 часов вечера.

Отсутствует дисциплина среди возчиков на подвозке снопов. В течение дня они привозят по два воза на расстояние один-полтора километра. Частенько вместо снопов везут себе дров из лесу.

Не помогают в уборке работники животноводства во главе с зав. фермой тов. Скворцовой М. Бригадир Чернигина не знает, сколько выходит людей в поле и работу у них не принимает по нескольку дней.

Находясь в прорыве с уборкой урожая, колхоз «Красное Залесье» сорвал выполнение графика по сдаче хлеба государству, выполнив план всего на 10 процентов.

Исполком И.-Заборского сельсовета обязан оказать помощь колхозу, чтобы не допустить дальнейших потерь урожая.

**З. Догадина.**

## Счет советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесли гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводит Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это—только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родины и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверевшие банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтя-

ные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что «на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий» и что «страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую советское государство сделало всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Церлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи—последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили ноги. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

Со злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровищницы нашей культуры. Они разрушили пушкинский заповедник в селе Михайловском,

где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достояния. Гитлеровские балбеты грабили все, что было нажито десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойничьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрали 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, два миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся бы наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны повести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

## Великий русский полководец

### М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Непопулярный предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал

Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника; 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отгенил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявлялись не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая принципиальность, терпение и хладнокровие, широкие знания и умение очаровать собеседников делали Кутузова несравненным дипломатом. Он не раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными даже для профессиональных дипломатов.

(Окончание см. в след. номере)



М. И. Кутузов  
Гравюра Голди с портрета Волкова. (По материалу Государственного исторического музея в Москве).

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Учитывая важность спроса товаров широкого потребления и желая быстрее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими варварами, члены Никитинской промартели работают, перевыполняя свои задания.

Такие товарищи, как Шамина З. С. за август месяц производственный план по окраске художественной ложки и ополонника выполнила на 232 процента, Соловьева М. Ф. — на 190 проц., Шамина А. С. — на 185 проц.

В ответ на письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и предисполкома облсовета т. Педьева о помощи колхозам в уборке урожая красильщики организованно вышли на воскресенье. 22 человека, из которых 12 подростков (от 13 до 15 лет) натерели 2350 снопов с площади полтора гектара. А всего вытерено льна кустарями 10 тысяч снопов, с площади 5 га.

Хорошо работали на теревлении льна тт. Соловьева, Ширкунова, Шамина, Кузнецова, Зашибина.

Смирнов.

### С СОВЕЩАНИЯ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

18 сентября в Рамешинском сельсовете проведено совещание с демобилизованными воинами, прибывшими на родину в колхозы данного сельсовета. На совещании обсуждался вопрос об участии бывших фронтовиков в уборке урожая. Присутствовало на совещании 16 человек.

Большинство демобилизованных с первого дня возвращения на родину активно работают в колхозах. Так тов. Кургузов до войны был конюхом в Протасихинском колхозе. Сейчас он вновь работает конюхом. Тов. Смирнов в том же колхозе на уборке урожая показывает пример социалистического отношения к труду. Он за август и за первую половину сентября выработал 70 трудодней.

Возвратившись в свой родной колхоз «Трудовик» т. т. Удалов и Комиссаров стали хорошо участвовать в жизни колхоза. Наряду с активным участием в уборке урожая они помогают председателю колхоза путем массово-политической работы укреплению трудовой дисциплины среди колхозников. В результате в артели нет ни одного колхозника

не участвующего на уборке урожая.

Участник Отечественной войны т. Новоселова с первых дней возвращения на родину стала активно помогать правлению колхоза «Дальний пруд» в успешном проведении уборочных работ. Она по поручению партийной организации сумела мобилизовать колхозников на самоотверженный труд, быстрейшую уборку урожая. Колхоз «Дальний пруд» на 18 сентября закончил обмолот и расстил льна, завершает жнитво овса и других яровых культур, выполняет график сдачи хлеба государству.

Участники совещания обязались стахановским трудом способствовать быстрейшему завершению уборки урожая, выполнению плана хлебозаготовок и призывают всех демобилизованных воинов нашего Залесного района последовать их примеру. Они все, как один, заявили: «Активным участием в уборке урожая и сдаче хлеба государству поможем нашему району выйти из числа отстающих районов области».

А. Алексеев.

### Трудится как на фронте

В наш колхоз прибыл с фронта по демобилизации боец Галкин Сергей Михайлович. Видя, что рабочие руки колхозу нужны, он на другой же день вышел в поле на работу.

Товарищ Галкин как на фронте, так и на колхозных полях трудится по-фронтовому. Он говорит: «Наступила уборочная пора и отдыхать сейчас некогда. Нужно работать не покладая рук, чтобы быстро и без потерь убрать

урожай с колхозных полей».

И действительно тов. Галкин работает по-боевому. Его можно видеть на работе и днем и ночью. Он сажит овны, теплит их. Участвует в молотбе, веет и сортирует зерно. На любую работу он идет первый и выполняет ее правильно, быстро и хорошо.

М. Кузнецова,

счетовод Основского колхоза имени Ленина.

### Соревнование сельсоветов по выполнению плана развития общественного животноводства на 1 сентября 1945 года (Данные райзо в проц. к плану)

Название сельсоветов	Лошади	Кр. рог. ск.	Овцы	Свиньи	Птицы	Надой молока на одну фураж. корову
Рязковский	100	109,2	146	176	72	54
Кляшинский	90	108,6	172	93	62	57
Пятницкий	93,4	80,0	150	102	33	59
Кр.-Усадский	92	100,7	147	87	58	51
И.-Заборский	98,5	94	118	77	38	49
Вязовский	93,7	88	133	108	29	38
Рамешинский	96	81,4	128	50	36	47
Высоковский	93	85	147	32	43	41
Горевский	93,1	81,5	116	40	30,3	34
Хвоинский	85	71	125	74	19,5	57

Колхозы Арефьевский «Новая жизнь», Елкинский имени Молотова, Выс. Успенский «Свобода», Б.-Елховский «Трудовик» перевыполнили установленный план развития животноводства по всем видам скота.

Но есть колхозы, которые далеки от выполнения плана. Особенно плохо выполняют план развития животноводства колхозы Шашковский, Высоковский, Федоровский и Чибирский. Шашковский колхоз выполнил план по крупному рогатому скоту на 32 проц., а свиней совсем не имеет.

На многих фермах очень низка продуктивность молочного скота. В Михайловском колхозе от каждой коровы уже получено по 819

литров молока, а доярка Майорова Мария Васильевна получила от закрепленных за ней 7 коров по 960 литров при плановом задании в 1000 литров.

Наш район имеет все возможности выполнить план животноводства по всем видам скота, если отстающие колхозы возьмутся по-настоящему за укрупнение ферм.

Ответств. редактор  
В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 октября в с. -Заборском открывается вечерняя школа в объеме семилетки для колхозной и сельской молодежи. Занятия с 7 до 10 часов вечера.

И. Васильев,  
директор веч. школы.

## Международный обзор

Совет министров иностранных дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о Балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиобозреватель Стилл, «искусственно создать югославо-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме».

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля

ясно, что эта «проблема» не имеет под собой оснований, об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось бесспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволяет преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — таковы итоги второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и на-

казать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем норвежского народа — Бвлингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. Гришанин.